

# 深化“两学一做” 推动仁寿发展

本报记者 杜沁莲

## 县党务政务服务中心

近日,仁寿县党务政务服务中心召开了“两学一做”学习教育工作座谈会和党组会,就中心如何开展好“两学一做”学习教育活动进行了安排部署。

一是要深入学习《党章》、《条例》、《准则》和习总书记系列重要讲话精神,全面落实从严治党责任,自觉遵守党纪党规,不断深化“两学一做”学习教育,扎实推进机关党支部自身能力建设和先进性建设,积极营造良好的政治生态,推动党组织建设和党风廉政建设各项工作再上新台阶。

二是注重创新形式和载体,通过大厅LED显示屏、标语、专栏、知识竞赛、文艺活动、支部会、党员大会等形式,多渠道进行广泛宣传教育和学习教育,为“两学一做”学习教育营造良好的舆论氛围。

三是坚持学用结合。处理好“两学一做”学习教育与自身工作的关系,切实做到“两不误、两促进”。通过观看警示教育片、参观警示教育基地、学习贪腐案例分析相关书籍等形式,

深刻剖析违纪违法案例产生的原因和危害,认真对照自身查找存在的差距,时刻绷紧党风廉政建设和反腐败这根弦;组织开展党纪党规知识测试,突出学考结合,以考促学,不断夯实学习基础,巩固学习成果,学用结合;引导党员干部结合本职岗位要求,增强抵御各种诱惑的能力,严防“四风”反弹,积极营造良好的政治生态;不断深化直接联系服务群众工作,扎实开展“走基层、访农家”活动和关爱留守儿童、空巢老人助困行动。充分发挥“四支队伍”的功能作用,将重心下移,服务前移,深入调查研究。建立健全学习教育的长效机制,使党员干部政治合格,个个业务精通。

四是开展问题大排查,推进党员干部作风转变、工作效率提升、群众工作难题破解。针对问题制定措施,扎实整改,真正达到一个支部就是一座堡垒,一名党员就是一面旗帜的先进性要求。积极营造广大党员学先进、赶先进的良好氛围,人人争做合格党员。

## 县档案局

近日,仁寿县档案局积极开展“学党章党规,学系列讲话,做合格党员”学习教育,贯彻落实全县“两学一做”学习教育工作座谈会精神。

组织党员干部学习文件精神。集中学习县委组织部《关于印发〈党政机关等重点领域“两学一做”学习教育指导意见〉的通知》、县委办《关于在全县党员中开展“学党章党规、学系列讲话,做合格党员”学习教育实施方案的通知》和《中国共产党章程》,观看“中国共产党纪律处分条例”宣传片。

开展“重温入党誓词、重温入党誓词”党员日活动,全体党员共同重

誓词,并结合自身情况积极开展讨论。党员纷纷表示,要进一步加强学习,坚定理想信念,积极参加“两学一做”活动,让更多正能量充实大脑;要严守党的纪律,不能当特殊党员,要维护各级党委政府的权威,要看到近年来档案局一系列成绩是县委、政府领导下取得的,全体党员要言行一致,表里如一,对党绝对忠诚;要树立政治、大局、核心和看齐意识,支持县委政府和档案局的工作,不给县委政府工作添乱,充分发挥党员先锋队作用。

氛围营造到位。组织各村(社区)通过召开动员会议、悬挂横幅等方式进行全方位宣传,积极引导全乡党员

## 板桥乡

4月26日仁寿县板桥乡党委召开专题会议动员安排后,全乡各级党组织立即行动,结合各自实际进行了组织安排部署,靠实责任抓落实,迅速在全乡党员中掀起了“学党章党规、学系列讲话,做合格党员”的热潮。

组织领导到位。成立“两学一做”学习教育抓好基层党建系列活动领导小组,组建办公室,确定专人负责业务,建立主要领导亲自抓、分管领导具体抓、支部书记全力抓、乡纪委督促抓的工作机制,确保各项工作有序推进。

氛围营造到位。组织各村(社区)通过召开动员会议、悬挂横幅等方式进行全方位宣传,积极引导全乡党员

积极参与“两学一做”学习教育活动中来,营造人人参与,个个争先的浓厚氛围。

预热到位。正式活动开展以前,乡党委要求各党支部先进行“预热式”学习,以集中学习、个人自学、领导辅导等形式认真组织学习党章党规和习总书记系列讲话精神,各党支部均明确了学习重点、制定了学习计划,积极开展了学习和座谈讨论。

统筹到位。切实将“两学一做”学习教育与党员教育培训活动、“三会一课”制度、党员组织生活会等紧密结合起来,坚持做到两手抓、两不误、两促进,学以致用,用以促学,提高党员干部的政治觉悟和自身素养,真正把学习效果转化为推动各项工作的强大精神动力,确保“两学一做”学习教育取得成效。

## 省现代粮食产业仁寿示范园区

4月26日,四川省现代粮食产业仁寿示范园区召开“两学一做”学习教育动员会,及时贯彻落实中央及省、市、县委有关安排部署,安排落实园区的“两学一做”学习教育活动。

会议指出,“两学一做”学习教育是当前一项重要政治任务,要精心谋划,周密部署。一是要明确学习教育的目的、意义、要求和方式方法,全体党员干部要提高思想认识,充分发挥自身标杆模范作用;二是要积极抓好党章党规、相关系列讲话的学习,突出多种多样的学习方式,打牢学习基础,营造良好的学习教育氛围,确保内化于心,以做合格党员为标尺,坚定理想信念,保持对党忠诚,树立清风正气,勇于担当;三是要联系工作实际,对照党员“八项义务”,践行“四讲四有”,把学习

教育与日常工作、支部建设结合起来,突出学习重点,提升工作能力,在“做”字上下功夫,争做合格党员、优秀党员;四是强化考评考核,制定“两学一做”学习教育考核办法,通过知识竞赛、演讲比赛等方式,压实责任,确保教育活动取得实效。

会议强调,园区“两学一做”学习教育在做好规定动作的同时,要突出园区特色。组织园区党员开展“重温入党誓词、重温入党誓词”主题党日活动,学习优秀共产党员事迹,开展演讲比赛,使党员思想回归初心、震撼灵魂;以青年人才支部建设为契机,在“五四”青年节,组织一批优秀的企业青年到园区参观学习,召开座谈会,了解心声,共谋发展;抓实园区三个产业支部建设,以产业促发展。

## 龙马镇

近日,仁寿县龙马镇积极行动,以“五个结合”推动“两学一做”学习教育深入开展,做到“两手抓、两促进”,确保抓出成效。

把学习教育与脱贫攻坚行动相结合。要求各级党组织和广大党员把学习教育与当前“精准扶贫”工作任务的具体化、精准化、差异化统筹起来,以知促行,把学习教育成果转化为“精准扶贫”工作的新动力,不折不扣地落实好五个专项扶贫措施,形成能干事、成事的风气。

把学习教育与换届工作相结合。以换届工作为抓手,引导党员干部认真学习汲取各类拉票贿选案的深刻教训,在“两学一做”中检验和识别干部,在学习党章党规中严肃和纯洁换届风气,严格落实工作责任,严肃换届纪律,确保换届风清气正。

把学习教育与抓好党建基础性工作相结合。推进阵地功能一体化、管理机制规范化、组织生活常态化、工作档案纪实化、服务群众全域化为主要

内容的“五化”管理模式,以“两学一做”学习教育推动基层党建全面进步、全面过硬。

把学习教育与“党群集中活动日”相结合。把每月16日“党群集中活动日”作为检验一个合格党员的平台,把交纳党费作为对党员党性的重要检验,切实增强党员的身份意识、忠诚意识、责任意识、看齐意识。根据党组织的不同实际,针对党员的不同情况,强化分类指导,灵活设计党课内容和形式,实行一月一主题,依托“党群集中活动日”开展主题党课,并在增强学习教育针对性、实效性上下功夫。

把学习教育与实施三大工程相结合。强化党员干部宗旨意识教育,践行绿色发展理念,推进绿海明珠、千湖之城、百园之市三大工程建设,着力打造青花、蜜桃、水产三个支柱产业,并围绕党员群众最急最盼问题实施好民生工程,以群众的满意指数来检验学习教育成效。

## 富加镇

为学习贯彻中央关于在全体党员中开展“学党章党规、学系列讲话,做合格党员”学习教育有关精神,仁寿县富加镇镇党委迅速在全镇党员中掀起了“学党章党规、学系列讲话,做合格党员”的热潮。

开展党员干部“自学”活动。印发《准则》和《条例》原文到每个党员干部手上,制作专门的学习记录本,要求乡党员干部和各村(社区)党员干部结合自身工作实际,开展自学活动,逐字逐条学习《准则》和《条例》原文,深刻把握精神实质,准确领会立宪内涵,把党规党纪刻印在心上,体现在行动上,落实到工作上,用实际行动准确诠释《准则》和《条例》,让群众看到行动和变化,做一名合格党员。

开展党委班子“领学”活动。充分利用“三严三实”专题教育实践平台,举办学习《准则》和《条例》“大讲

堂”,利用每周工作例会之机,由领导带头领学,逐字逐句原文领读,并结合实际展开讲解和讨论,带头撰写交流学习心得,引导全乡党员干部真学、真懂、真用《准则》和《条例》,将其精神实质内化于心、外化于行,严格按照《准则》和《条例》要求,争做一名合格党员。

开展专项“促学”活动。把“两学一做”学习教育开展作为2016年党员干部教育的重要内容,下发活动通知,要求村(社区)党支部制定详细学习计划,认真学习贯彻《准则》和《条例》。同时,由乡分管领导联系村(社区)领导牵头开展跟踪督查、随机检查学习笔记、心得体会等,及时了解掌握各村(社区)党支部学习贯彻情况,及时交流做法经验,推动学习贯彻工作落实,以“促学”力促全乡党员干部达到合格党员的标准和要求。

## 仁寿中学



仁寿中学党员教师重温入党誓词。本报记者 汪开成 摄

5月18日,仁寿中学党总支召开全体党员“两学一做”学习教育座谈会,要求全体党员教师用爱与责任立师德、铸师魂。

学校要求全体党员教师要牢记党员身份,发挥先锋模范作用,努力做到讲政治、有信念,讲规矩、有纪律,讲道德、有品行,讲奉献、有作为,严守师德师规,不搞有偿家教,紧紧抓住“两学一做”学习教育契机,以奋发有为、昂扬向上的精神教育状态,推动教育教学工作,推动学校发展。

## 两学一做 党旗飘扬

## 张宗文:汪洋能源领路人

本报记者 梁昊 文/图

汪洋能源股份有限公司董事长张宗文认为,作为大型企业带头人,就应该潜心将企业做大做强,并及时回馈社会。2007年9月,张宗文获得全国煤炭工业劳动模范荣誉称号。

1993年,张宗文刚从乐山嘉阳煤矿调到仁寿汪洋煤矿。从企业普通职工到升任董事长,20多年来,张宗文一直在为提高企业的生产能力努力:通风系统增加了一个风井,由原来的单井改为双井,显著提升通风能力;运输系统用架空式机车代替传统的“电溜子”,提高煤炭从井内到地上的周转率;采煤方式推广采用无煤柱开采方法,提高煤炭采出率的同时,也可减少巷道维修费用;促进采煤机械化,采用高档普通机械化采煤,不仅大大减轻工人劳动强度,也有益巷道顶板维持良好状况。

在更新技术的同时,张宗文也在对企业管理模式进行探索式改革:将传统作业制度改为“四班作业制”,适当串休、替班,防止工人超劳;巷道采煤不再“放炮”而是用机器直接在煤层上作业,提高了职工工作环境的安全性。

技术与管理的改进,让汪洋能源股份有限公司在2000年时矿并设计生产能力达到40万吨/年,这比张宗文刚进厂时,足足翻了两番多。可喜的成绩使汪洋能源股份有限公司成为2006年四川省500强大中型工业企业,也让张宗文收获了2007年全国煤炭工业劳动模范的荣誉称号。

一直从事采煤行业,张宗文并不



张宗文(左)在中控室了解情况。

觉得枯燥。

“采煤业是浩瀚海洋,让人越深入越趋动容。”张宗文如此形容他最热爱的工作。

好学上进的张宗文,从未停止过自我提升的脚步。他常与行业相关专家、重庆煤炭设计院教授等,一起研讨实验,以汪洋能源股份有限公司为实验基地,为高校师生提供实践场所的

同时,也借助其先进的理论知识,实时改进。张宗文撰写的《薄煤层自移气架支护的试验研究》一文还获得2002年全国优秀学术成果二等奖。这篇学术成果带来的直接经济效益是,使煤层自移气架在公司研发成功,原煤生产能力每年提高3.6万吨,吨煤成本降低0.23元,净增产值和利润近200万元,同时将矿并安全隐患降到最低。

## 尹仲全:“当好一名农民”

本报记者 梁昊 文/图

1984年高中毕业后回乡,尹仲全就扎根黄土地。从种植业到养殖业,再到种养循环发展,尹仲全用所学技术和累积经验带领村民走上致富路。他发起成立了龙门生猪养殖专业合作社,个人获得2005年“眉山市农村青年致富能手”,2007年“眉山市青年科技星火带头人”和2015年省劳模等荣誉称号。

作为一个有知识的新型农民,尹仲全放弃了传统作物如小麦、玉米等的种植,转而种植时令蔬菜如辣椒、西红柿等作物。对于他来说,种菜是一门全新的“功课”。凭借着年轻人的冲劲,尹仲全全精挑细选菜种,从书本和有经验的老农处学习种植技术,在自家责任地里搞起了蔬菜种植示范。

仅仅几年时间,尹仲全就收获了成功,赢得了乡亲们的刮目相看,并成为乡亲们竞相学习的范本。尹仲全将自身经验倾囊相授,帮助乡亲们走上共同致富的道路,将昔日贫穷落后的家乡建设成了远近闻名的富裕乡村。

种植业大获成功后,尹仲全有了更大的梦想。1998年初,尹仲全与人合伙,投资10万元建起了有40头母猪的养殖场。缺乏相关知识,尹仲全就向书本学习,缺乏相关技术,尹仲全就向同行前辈虚心请教。克服了资金、市场、技术等多方困难,尹仲全的养殖场由小到大,由弱到强逐渐发展起来,并带动本社及周边原本搞种植业的农户转型发展养殖业。

2008年,尹仲全整合千万余元资金,发起成立了仁寿县龙门生猪养殖专业合作社。合作社辐射带动252户农民规模养猪,常年圈存能繁母猪2000余头,年出栏育肥猪30000余头,年产值6000余



如今尹仲全的养殖业发展得越来越好。

万元,规模户户均养殖纯收入3万元以上。

到2011年,龙门生猪养殖专业合作社进入“阵痛期”。尹仲全意识到,现有养殖模式不利于疫病防控,不利于生产经营管理,必须转变模式,以种带养、种养结合。说干就干,尹仲全依托龙门生猪养殖专业合作社这一平台,先后建立了龙门优质生猪养殖小区和水利优质生猪养殖园区。

“简单来说,就是在养猪场附近承包

土地,开挖鱼塘和种植果树,发展循环经济,达到种植业和养殖业的良性互动。”尹仲全说,改变发展模式后的养殖小区,所排出的水全部达到灌溉用水标准,能实现还田还地还果还林,有效保护生态环境。

如今,尹仲全所采取的“新村农户入股、合作社经营、全程监管、按股分红”模式,已经在水利新村开花结果。

“我最大的愿望就是当好一名农民,”尹仲全说,“我觉得我做到了。”